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CIRCOLARE INPS N. 47 DEL 28/03/2020  

Finalmente oggi è stata emanata dall’INPS la Circolare con la quale l’Ente illustra le misure a sostegno del 

lavoro e del reddito previste dal D.L. 17 marzo 2020 n. 18.  

Le misure sono essenzialmente tre: 

 cassa integrazione ordinaria 

 assegno ordinario del FIS (fondo integrazione salariale) 

 cassa integrazione in deroga 

In sintesi, i punti fondamentali di maggiore interesse sono: 

1) possono accedere alle misure tutte le aziende operanti sul territorio italiano ed indicando la causale 

“COVID-19 NAZIONALE” le aziende non sono chiamate a fornire alcuna prova in ordine alla 

situazione di difficoltà aziendale; 

2) l’intervento con causale “COVID-19 NAZIONALE” non soggiace all’obbligo del pagamento del 

contributo addizionale.  

3) I lavoratori devono essere in forza all’azienda alla data del 23 febbraio 2020; 

4) la durata è di nove settimane che devono collocarsi nel periodo dal 23/2/2020 al 31/8/2020; 

5) è ribadito che l’eventuale presenza di ferie pregresse non è ostativa all’eventuale accesso alla 

misura, pertanto non sarà necessario dare questo tipo di informazione nella domanda; 

6) fermo restando l’informazione, la consultazione e l’esame congiunto con le OOSS, le aziende 

all’atto della presentazione della domanda non dovranno allegare documentazione e dare 

comunicazione all’INPS dell’esecuzione di tali adempimenti; 

7) è ammesso il pagamento diretto da parte dell’INPS a semplice richiesta dell’azienda all’interno 

della domanda, senza obbligo di produzione della documentazione comprovante le difficoltà 

finanziarie dell’impresa. 

 

 


